
 

 

 
 

 

 

 

 MỤC LỤC 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
  

► THUẾ – PHÍ – LỆ PHÍ 

• Công văn 6283/TCHQ-TXNK về thực hiện Nghị định 111/2020/NĐ-CP ngày 18/9/2020. 

• Nghị định 111/2020/NĐ-CP về Biểu thuế xuất khẩu ưu đãi, Biểu thuế nhập khẩu ưu đãi đặc biệt 

của Việt Nam để thực hiện Hiệp định Thương mại tự do giữa Việt Nam và Liên minh châu Âu 

(EVFTA) giai đoạn 2020-2022. 

• Nghị định 114/2020/NĐ-CP quy định chi tiết thi hành Nghị quyết 116/2020/QH14 về giảm thuế 

thu nhập doanh nghiệp phải nộp của năm 2020 đối với doanh nghiệp, hợp tác xã, đơn vị sự nghiệp 

và tổ chức khác. 

► XUẤT CẢNH – NHẬP CẢNH 

• Công văn 4674/BYT-MT hướng dẫn y tế phòng, chống dịch COVID-19 đối với người nước ngoài 

nhập cảnh vào Việt Nam làm việc ngắn ngày (dưới 14 ngày). 

 

 

 

 

 

 

 

 

SỐ THÁNG 10/2020 
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 MỤC LỤC 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

► TÀI CHÍNH – NGÂN HÀNG 

• Quyết định 1730/QĐ-NHNN về mức lãi suất cho vay ngắn hạn tối đa bằng đồng Việt Nam (VND) 

của tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước ngoài đối với khách hàng vay để đáp ứng nhu 

cầu vốn phục vụ một số lĩnh vực theo quy định tại Thông tư 39/2016/TT-NHNN ngày 30/12/2016  

► ĐẦU TƯ 

• Thông tư 21/2020/TT-BCT quy định về trình tự, thủ tục cấp giấy phép hoạt động điện lực  
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THUẾ – PHÍ – LỆ PHÍ 

 

 

HƯỚNG DẪN THỰC HIỆN BIỂU THUẾ XNK ƯU ĐÃI THEO HIỆP ĐỊNH EVFTA  

Vừa qua, Tổng cục Hải quan ban hành Công văn 6283/TCHQ-TXNK về thực hiện Nghị định 

111/2020/NĐ-CP ngày 18/9/2020, theo đó hướng dẫn như sau:  

- Đối với hàng hoá nhập khẩu đáp ứng quy định tại Khoản 3 Điều 5 Nghị định 111/2020: 

Người khai hải quan thực hiện kê khai mã Biểu thuế B25 trên tờ khai nhập khẩu để được hưởng thuế suất ưu 

đãi đặc biệt EVFTA quy định tại Phụ lục II của Nghị định 111/2020. 

- Đối với hàng hoá xuất khẩu từ Việt Nam được nhập khẩu vào các lãnh thổ theo quy định tại Điểm a Khoản 2 

Điều 4 Nghị định 111/2020: 

Tại thời điểm làm thủ tục hải quan, người khai hải quan kê khai và áp dụng thuế suất thuế xuất khẩu tại Phụ lục 

I – Biểu thuế xuất khẩu theo Danh mục mặt hàng chịu thuế ban hành kèm theo Nghị định 57/2020/NĐ-CP. 

Ngoài ra, Công văn đồng thời hướng dẫn về việc xử lý tiền thuế nộp thừa cho hàng hoá xuất khẩu, nhập khẩu 

đối với các lãnh thổ thuộc Liên minh châu Âu; Vương quốc Liên hiệp Anh và Bắc Ai-len. 

Xem thêm nội dung chi tiết tại Công văn 6283/TCHQ-TXNK ban hành ngày 24/9/2020. 

 

Chi tiết: 

 Công văn 6283/TCHQ-TXNK 

 

MỤC LỤC 

► THUẾ – PHÍ – LỆ PHÍ 

• Công văn 6283/TCHQ-TXNK  

• Nghị định 111/2020/NĐ-CP  

• Nghị định 114/2020/NĐ-CP  

► XUẤT CẢNH – NHẬP CẢNH 

• Công văn 4674/BYT-MT   

► TÀI CHÍNH – NGÂN HÀNG 

• Quyết định 1730/QĐ-NHNN   

► ĐẦU TƯ 

• Thông tư 21/2020/TT-BCT  

 

► Về trang đầu 

 

 

 

 

www.tgt-partners.vn 
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THUẾ – PHÍ – LỆ PHÍ 

 

 

BAN HÀNH BIỂU THUẾ XNK ƯU ĐÃI THEO HIỆP ĐỊNH EVFTA 

Nghị định 111/2020/NĐ-CP về Biểu thuế xuất khẩu ưu đãi, Biểu thuế nhập khẩu ưu đãi đặc biệt 

của Việt Nam để thực hiện Hiệp định Thương mại tự do giữa Việt Nam và Liên minh châu Âu 

(EVFTA) giai đoạn 2020-2022. 

Theo đó, ban hành kèm theo Nghị định 111/2020: 

- Phụ lục I: Biểu thuế xuất khẩu ưu đãi của Việt Nam để thực hiện Hiệp định EVFTA: gồm mã hàng, mô tả hàng 

hóa, thuế suất thuế xuất khẩu ưu đãi theo các giai đoạn. 

- Phụ lục II: Biểu thuế nhập khẩu ưu đãi đặc biệt của Việt Nam để thực hiện Hiệp định EVFTA: gồm mã hàng, 

mô tả hàng hóa, mức thuế suất thuế nhập khẩu ưu đãi đặc biệt theo các giai đoạn. 

Nghị định 111/2020/NĐ-CP có hiệu lực từ 18/9/2020. 

Chi tiết: 

 Nghị định 111/2020/NĐ-CP 
 

 
 

 

 

 

MỤC LỤC 

► THUẾ – PHÍ – LỆ PHÍ 

• Công văn 6283/TCHQ-TXNK  

• Nghị định 111/2020/NĐ-CP  

• Nghị định 114/2020/NĐ-CP  

► XUẤT CẢNH – NHẬP CẢNH 

• Công văn 4674/BYT-MT   

► TÀI CHÍNH – NGÂN HÀNG 

• Quyết định 1730/QĐ-NHNN   

► ĐẦU TƯ 

• Thông tư 21/2020/TT-BCT  

 

► Về trang đầu 
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HƯỚNG DẪN KHAI THUẾ GIÁ TRỊ GIA TĂNG THEO THÁNG, QUÝ 

Đã có Nghị định 114/2020/NĐ-CP hướng dẫn giảm 30% thuế TNDN năm 2020  

Chính phủ ban hành Nghị định 114/2020/NĐ-CP quy định chi tiết thi hành Nghị quyết 

116/2020/QH14 về giảm thuế thu nhập doanh nghiệp phải nộp của năm 2020 đối với doanh 

nghiệp, hợp tác xã, đơn vị sự nghiệp và tổ chức khác. 

Theo đó, giảm 30% số thuế TNDN phải nộp của kỳ tính thuế TNDN năm 2020 đối với trường hợp doanh nghiệp 

có tổng doanh thu năm 2020 không quá 200 tỷ đồng: 

Trong đó, tổng doanh thu năm 2020 làm căn cứ xác định đối tượng áp dụng được giảm thuế là tổng doanh 

thu trong kỳ tính thuế TNDN năm 2020 của doanh nghiệp bao gồm toàn bộ tiền bán hàng, tiền gia công, tiền 

cung ứng dịch vụ kể cả trợ giá, phụ thu, phụ trội mà doanh nghiệp được hưởng theo quy định của Luật Thuế 

TNDN và các văn bản hướng dẫn thi hành. 

Trường hợp doanh nghiệp mới thành lập, doanh nghiệp chuyển đổi loại hình doanh nghiệp, chuyển đổi hình 

thức sở hữu, hợp nhất, sáp nhập, chia, tách, giải thể, phá sản trong kỳ tính thuế TNDN năm 2020 hoạt động 

không đủ 12 tháng thì tổng doanh thu năm 2020 được xác định bằng tổng doanh thu thực tế trong kỳ tính 

thuế TNDN năm 2020 chia (:) cho số tháng doanh nghiệp thực tế hoạt động sản xuất, kinh doanh trong kỳ tính 

thuế TNDN năm 2020 nhân (x) với 12 tháng. Trường hợp doanh nghiệp mới thành lập, doanh nghiệp chuyển 

đổi loại hình doanh nghiệp, chuyển đổi hình thức sở hữu, hợp nhất, sáp nhập, chia, tách, giải thể, phá sản 

trong tháng thì thời gian hoạt động được tính đủ tháng. 

Nghị định 114/2020/NĐ-CP có hiệu lực thi hành từ ngày 03/8/2020 và áp dụng cho kỳ tính thuế TNDN năm 

2020. 

 

Chi tiết: 

 Nghị định 114/2020/NĐ-CP  

 

 

 

MỤC LỤC 

► THUẾ – PHÍ – LỆ PHÍ 

• Công văn 6283/TCHQ-TXNK  

• Nghị định 111/2020/NĐ-CP  

• Nghị định 114/2020/NĐ-CP  

► XUẤT CẢNH – NHẬP CẢNH 

• Công văn 4674/BYT-MT   

► TÀI CHÍNH – NGÂN HÀNG 

• Quyết định 1730/QĐ-NHNN   

► ĐẦU TƯ 

• Thông tư 21/2020/TT-BCT  

 

► Về trang đầu 
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CHUYÊN GIA VÀO VIỆT NAM NGẮN NGÀY KHÔNG PHẢI CÁCH LY TẬP TRUNG 14 NGÀY 

Ngày 31/8/2020, Bộ Y tế có Công văn 4674/BYT-MT hướng dẫn y tế phòng, chống dịch COVID-

19 đối với người nước ngoài nhập cảnh vào Việt Nam làm việc ngắn ngày (dưới 14 ngày). 

Theo đó, người nước ngoài vào Việt Nam làm việc ngắn ngày bao gồm: 

- Nhà đầu tư, chuyên gia, lao động tay nghề cao, nhà quản lý doanh nghiệp cùng thân nhân và các đối tượng 

theo thỏa thuận với từng nước (sau đây gọi tắt là chuyên gia); 

- Khách nhập cảnh với mục đích ngoại giao, công vụ. 

Về nguyên tắc chung: 

- Các Bộ, ngành và Ủy ban nhân dân cấp tỉnh/thành phố cân nhắc nhu cầu mời chuyên gia và khách nhập cảnh 

với mục đích ngoại giao, công vụ vào Việt Nam làm việc ngắn ngày. 

- Không phải cách ly y tế tập trung 14 ngày song phải tuân thủ nghiêm ngặt và đầy đủ các quy 

định về phòng, chống dịch COVID-19. 

- Chuyên gia và khách nhập cảnh với mục đích ngoại giao, công vụ phải có bảo hiểm y tế quốc tế hoặc cơ 

quan, tổ chức mời chuyên gia và khách nhập cảnh với mục đích ngoại giao, công vụ cam kết chi trả chi phí 

điều trị trong trường hợp bị mắc COVID-19. 

- Toàn bộ kinh phí cho việc cách ly, phương tiện đưa đón, xét nghiệm COVID19 do đơn vị, tổ chức mời chuyên 

gia chi trả. 

Chi tiết: 

 Công văn 4674/BYT-MT 

 

 

MỤC LỤC 

► THUẾ – PHÍ – LỆ PHÍ 

• Công văn 6283/TCHQ-TXNK  

• Nghị định 111/2020/NĐ-CP  

• Nghị định 114/2020/NĐ-CP  

► XUẤT CẢNH – NHẬP CẢNH 

• Công văn 4674/BYT-MT   

► TÀI CHÍNH – NGÂN HÀNG 

• Quyết định 1730/QĐ-NHNN   

► ĐẦU TƯ 

• Thông tư 21/2020/TT-BCT  

 

► Về trang đầu 
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GIẢM MỨC LÃI SUẤT CHO VAY NGẮN HẠN TỐI ĐA BẰNG ĐỒNG VIỆT NAM 

Ngày 30/9/2020, Ngân hàng Nhà nước ban hành Quyết định 1730/QĐ-NHNN về mức lãi suất cho 

vay ngắn hạn tối đa bằng đồng Việt Nam (VND) của tổ chức tín dụng, chi nhánh ngân hàng nước 

ngoài đối với khách hàng vay để đáp ứng nhu cầu vốn phục vụ một số lĩnh vực theo quy định tại 

Thông tư 39/2016/TT-NHNN ngày 30/12/2016. 

Theo đó: 

- Tổ chức tín dụng, chi nhánh NHNN (trừ Quỹ tín dụng nhân dân, Tổ chức tài chính vi mô) áp dụng mức lãi 

suất cho vay ngắn hạn tối đa bằng VND là 4.5%/năm (quy định cũ là 5,0%/năm). 

- Quỹ tín dụng nhân dân và Tổ chức tài chính vi mô áp dụng mức lãi suất cho vay ngắn hạn tối đa bằng VND 

là 5.5%/năm (quy định cũ là 6,0%/năm). 

Lãi suất áp dụng đối với các hợp đồng tín dụng, thỏa thuận cho vay được ký trước 01/10/2020 được tiếp tục 

thực hiện theo hợp đồng tín dụng, thỏa thuận đã ký kết phù hợp với quy định của pháp luật tại thời điểm ký 

kết hợp đồng tín dụng, thỏa thuận cho vay. 

Quyết định 1730/QĐ-NHNN có hiệu lực từ ngày 01/10/2020. 

Chi tiết: 

 Quyết định 1730/QĐ-NHNN 

 

 

 

MỤC LỤC 

► THUẾ – PHÍ – LỆ PHÍ 

• Công văn 6283/TCHQ-TXNK  

• Nghị định 111/2020/NĐ-CP  

• Nghị định 114/2020/NĐ-CP  

► XUẤT CẢNH – NHẬP CẢNH 

• Công văn 4674/BYT-MT   

► TÀI CHÍNH – NGÂN HÀNG 

• Quyết định 1730/QĐ-NHNN   

► ĐẦU TƯ 

• Thông tư 21/2020/TT-BCT  

 

► Về trang đầu 
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04 TRƯỜNG HỢP MIỄN TRỪ GIẤY PHÉP HOẠT ĐỘNG ĐIỆN LỰC 

Ngày 09/9/2020, Bộ Công Thương ban hành Thông tư 21/2020/TT-BCT quy định về trình tự, thủ 

tục cấp giấy phép hoạt động điện lực. 

Trong đó, 04 trường hợp sau đây được miễn trừ giấy phép hoạt động điện lực: 

- Phát điện để tự sử dụng không bán điện cho tổ chức, cá nhân khác. 

- Phát điện có công suất lắp đặt đến 01 MW để bán điện cho tổ chức, cá nhân khác. 

- Kinh doanh điện tại vùng nông thôn, miền núi, hải đảo mua điện với công suất nhỏ hơn 50 kVA từ lưới điện 

phân phối để bán điện trực tiếp tới khách hàng sử dụng điện tại vùng nông thôn, miền núi, hải đảo. 

- Điều độ hệ thống điện quốc gia và điều hành giao dịch thị trường điện lực. 

Thông tư 21/2020/TT-BCT có hiệu lực thi hành từ ngày 26/10/2020. 

Chi tiết: 

 Thông tư 21/2020/TT-BCT 

 

 

 

MỤC LỤC 

► THUẾ – PHÍ – LỆ PHÍ 

• Công văn 6283/TCHQ-TXNK  

• Nghị định 111/2020/NĐ-CP  

• Nghị định 114/2020/NĐ-CP  

► XUẤT CẢNH – NHẬP CẢNH 

• Công văn 4674/BYT-MT   

► TÀI CHÍNH – NGÂN HÀNG 

• Quyết định 1730/QĐ-NHNN   

► ĐẦU TƯ 

• Thông tư 21/2020/TT-BCT  

 

► Về trang đầu 
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SỐ THÁNG 10/2020 

CÔNG TY LUẬT TNHH TGT 

GIỚI THIỆU 

Mục tiêu của Công ty Luật TNHH TGT là giành được sự tin tưởng và hài lòng của khách hàng và được thể hiện bằng 

hành động luôn nỗ lực cung cấp các dịch vụ pháp lý tốt nhất.  

Công ty Luật TNHH TGT có trụ sở chính tại Hà Nội và văn phòng tại thành phố Hồ Chí Minh đang từng bước mở rộng hoạt 

động ra các nước khác, đặc biệt trong lĩnh vực thương mại quốc tế và giải quyết tranh chấp có yếu tố nước ngoài. Các 

Luật sư của công ty chúng tôi đã tư vấn và hỗ trợ pháp lý cho các nhà đầu tư nước ngoài, tổ chức phi chính phủ, doanh 

nghiệp nhà nước và các tập đoàn tư nhân trong nước lớn đang hoạt động kinh doanh tại Việt nam. 

Để trở thành hãng luật chuyên nghiệp hoạt động trong nhiều lĩnh vực trên toàn cầu, chúng tôi đã phối hợp với nhiều tổ 

chức trong nước và quốc tế để cung cấp dịch vụ pháp lý toàn diện cho khách hàng. Chúng tôi tự hào về khả năng am hiểu 

và áp dụng các quy định của pháp luật vào thực tiễn và luôn nhận được sự tin tưởng của khách hàng. Điều này đã giúp 

Công ty Luật TNHH TGT luôn đạt được tỷ lệ thành công rất cao trong việc hỗ trợ khách hàng một cách hiệu quả nhất và 

vượt xa sự mong đợi của khách hàng. 

Lĩnh vực tư vấn:  

Công ty Luật TNHH TGT được đánh giá cao tại Việt Nam với chuyên môn và kinh nghiệm trong nhiều lĩnh vực bao gồm:  

 Tư vấn pháp luật: Dự án đầu tư, Mua bán và Sáp nhập, Tài chính và Ngân hàng, Chứng khoán và Thị trường, Bất 

động sản và Xây dựng, Lao động và Quản trị Nhân sự, Giao dịch dân sự, Hợp đồng và Thỏa thuận, Sở hữu trí tuệ, 

Bảo hiểm, Dịch thuật pháp lý; 

 Quản trị doanh nghiệp: Tư vấn doanh nghiệp và Tuân thủ pháp luật, Cơ cấu tổ chức và Quản trị kinh doanh, Quản lý 

doanh nghiệp; 

 Giải quyết tranh chấp: Dịch vụ hòa giải và Dịch vụ tố tụng; 

 Tư vấn thuế. 
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Để biết thêm thông tin chi tiết về Bản tin 

Pháp luật và Dịch vụ Tư vấn của Công ty 

Luật TNHH TGT, xin vui lòng liên hệ: 

LS. Trần Gia Thế - Luật sư Điều hành 

Email: thetg@tgt-partners.vn 

► Văn phòng Hà Nội: 

Tầng 6, Tòa nhà ATS 

252 Hoàng Quốc Việt 

Quận Bắc Từ Liêm, Hà Nội 

Tel: 84-243-7558-222 

► Văn phòng Hồ Chí Minh: 

Tầng 8, Tòa nhà Sabay,  

Số 11A Hồng Hà, 

Quận Tân Bình, TP. Hồ Chí Minh 

Email: thetg@tgt-partners.vn 

Website: www.tgt-partners.vn 
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